

今日烟威·社区

“幸福新家” 十多栋高楼拔地而起

本报记者 鞠平

2007年8月,烟台市幸福工业区周边居民区整体搬迁安置工程正式启动,从“新家”铲下第一铲土,位于祥贞路东侧的龙海家园,就成了烟台幸福十村到十六村——7个村村民最关注的地方。“新家建得怎么样了,何时能建好?”9月19日,记者带着村民们最关心的问题来到龙海家园进行探访,在一栋栋挺立的新楼间,“幸福新家”正在建筑工人的手中“破茧成蝶”。



一期工程基本 完工等待验收

二期部分工程 进入收尾阶段

流经的幸福河 将成为地下河

热切盼望中 心怀担忧

19日上午,在烟台市龙海家园一期工程区域,记者看到,十来栋高达22层、30层的灰色大楼气派地挺立着,施工用的支架已经被撤走,墨绿色的防盗门已经就位。

城隆建筑公司的一位员工正在清理新楼四周,他告诉记者,一期工程有十来栋楼,最高的30层,最矮的22层,全部是一梯四户,由多家建筑公司承担,目前楼里面基本完工了,剩下的工作就是在楼四周种树、清理杂物等,大部分工程人员都撤走了,一个公司也就留两三人。

在另一栋大楼,记者碰到了工作人员刘先生,刘先生说,楼里的活都干完了,就等着验收了,验收完了就可以通水通电,到时候就能住人了。

在一期工程的西侧,龙海家园的二期工程不甘落后。新八建设公司吴先生告诉记者,他们公司承担的四栋楼主体基

本完工,现在正在安装大楼的窗户。记者看到,在一栋楼前,几名工人正在将铝合金窗户运上大楼进行安装。

了一位员工看守。这位姓李的工作人员说,这两栋楼都是22层,大部分都进入了收尾阶段。

龙海家园的三期工程位于二期工程的北侧,工地上的地基已经完成,楼体主体工程已开始建设。烟台江水建筑公司的一工人介绍,他们已经开工四五个月了。

除了三期工程,在龙海家园区域内还有两处工地也干得热火朝天,一是幸福河改造及污水整治工程,一是龙海家园规划道路的建设。烟台市芝罘区排水处的王先生介绍说,者,他们很想赶快搬走,住上新房,可是到现在一点消息也没有听到。

在幸福河的两侧,排水处的工作人员已经建起了石坝,随后用吊车吊起水泥板,将水泥板安装在石坝上,这样河道变成道路。另外龙海家园通往祥贞路的规划道路也在紧张施工中。

19日,记者来到幸福十村和十一村走访了几位村民,对于新家,他们热切期盼但也有着一些担心。

而在村民李阿姨家中,记者在墙上摸了一把,手指头上就沾上了白灰。李阿姨说,一下雨就进水,她不敢拖地,拖完了一天都干不了。李阿姨盼

着搬迁能赶快有信,因为没有确切的消息,她不敢修整地面,60多岁的人只得住在潮湿的屋子里。

19日中午,幸福十村于女士家门前的路上满是积水,最大的一处积水有三米多宽。指着门前的路,于女士告诉记者

除了对“新家”的盼望,不少村民也有担忧。村民张先生对于新家有些不满意,比起自家的小平房,新楼房很漂亮,可是为什么不能建得低点,这上上下下不容易了。

对于这7个村的村民来说,除了工程进度,他们更关心新家的分配方案。相关工作人员介绍,他们一直在准备分配方案,一期工程验收后,分配方案将很快出台。

○相关链接

幸福工业区周边居民区搬迁工程涉及幸福十村到十六村7个居民区,搬迁区域占地面积约61.8公顷,搬迁区域需要安置的居民4171户,共计13635人。共需拆除各类房屋面积51.8万平方米。安置地东至环海路、西至幸福路、北至同福路、南至规划路,小区占地面积约53.8公顷,规划建设总面积约98.6万平方米的商住区,其中住宅面积72万平方米,商业面积21万平方米。其余为办公、学校、幼儿园、派出所、卫生服务站、居委会等公共配套建筑。

同事患帕金森综合症无人照顾,他毅然担起护理重任

于仕德:义务“护工”12载

本报记者 鞠平 本报通讯员 张清缘

12年前,于仕德在一农贸市场偶遇老同事。得知老同事自从妻子去世就得了帕金森综合症,生活很难自理。于是,于仕德成了老同事家的“常客”,每天报到,带老同事散步,想出各种方法帮同事锻炼身体。这种照顾,一直持续了12年。



于仕德正在指导温大叔锻炼。

每天早晨为老同事倒尿盆

21日上午10点,在烟台市西南关中街的一栋居民楼二楼,77岁的温大叔和73岁的于仕德老人正在厨房里忙活。戴着义工证、身穿义工衫的于仕德满脸是汗,他早晨一过来先给老哥哥倒尿盆,然后帮忙起床穿衣,忙活做早饭,还没来得及坐下呢。

1970年,温大叔从部队转业和于大叔成为了同事兼好朋友。几年后,温大叔转到街道工作,两人的联系就少了。

1999年,温大叔的老伴去世,思念老伴的温大叔在抑郁中得了帕金森综合症。没过多久,在烟台市大庙附近的农贸市场,于大叔偶遇了温大叔,当时温大叔正在买黄瓜,掏钱的时候,温大叔哆哆嗦嗦地把钱掉在了地上,费尽了力气也没有把钱捡起来。这一幕恰好被于大叔看到,看着曾经意气风发的同事如今这样,于大叔一阵心酸,连忙上前帮忙,随后将老大哥送到家中。

自创“土方”给老哥哥治病

帕金森综合症是没有有效治疗方法的,前几年温大叔经常住院,家里的钱几乎花光。于大叔看在眼里急在心里,他想出了许多治病的方法,强制温大叔练习。

“做一个立墙”,得病的温大叔腰有些弯,于大叔就要求老哥哥每天在墙边立正,尽量拉直身体。“现在他站在墙边能把头靠在墙上了,如果不练,他的腰

会越来越弯的。”于大叔一边扶着老哥哥的头部,一边介绍。

于大叔最害怕的是老哥哥身边没有人却突然动不了或突然摔倒,他要求老哥哥每天做几个俯卧撑锻炼双臂。“双臂有劲,才能自己起来。”于大叔解释道。

每天来到老哥哥家,老哥俩第一件做的事情就是说绕口令,“吃葡萄不吐

葡萄皮,不吃葡萄倒吐葡萄皮”,虽然温大叔说得不是很顺溜清楚,可于大叔很满意,“只要他能说出来,就说明他还没有栓的症状,要不然得立刻送医院”。

他们练太极拳、弹吉他,都是为了让老哥哥活动身体。于大叔说,好多次老哥哥突然摔倒,吓坏了他。有一次,温大叔突然从楼梯上滚了下去,满身都是血,最后送到医院缝了9针。

也曾被非议但一直坚持

除了温大叔,于大叔还义务照顾着另外3位老人,这3位老人有的是夫妻,有的只是行动不便,于大叔定期去打扫一下屋子,或帮忙买东西。

每天把时间都花费在照顾别人身上,家人没有意见吗?“我在家也刷碗、擦地。”于大叔说,他妻子是个善良的人,很支持他。妻子还经常催着于大叔

去看温大叔。有时包点包子、饺子,也让他赶快送去。

但也有些人风言风语,背后说他伺候老人是为了糊弄钱,所以于大叔总是戴上义工证。于大叔说自己什么也不图,被这样一开始挺生气的。不过现在他也想开了,这个世界上还是好人多。上一次他带老哥哥去缝伤口,医生

了解情况后,硬是给他们便宜了很多,并说:“您老这是做好事,我很佩服,难道我就不能做点好事?”还有很多人在于大叔照顾几位老人中给了很多帮忙,这让于大叔觉得非常温暖,也更坚定了做善事的信念。

于大叔总是笑着说:“我相信,帮助别人就是快乐自己。”